

把安全发展理念落实到医疗服务全领域、全阶段、全过程

区领导率队督查医疗机构安全生产

本报讯 (通讯员沈春燕 沙莎) 3月2日,副区长施张范率队来到区第二人民医院,开展全国“两会”前安全生产专项检查。区卫健委党组书记、主任徐赞,以及卫健委相关分管领导陪同督查。

施张范重点对医院消防安全、用氧安全、特种和电气设备安全等进行了检查,对医院消防室、消防设施、既有建筑等可能存在安全隐患的重点区域进行了查看,并现场听取了医院关于安全生产主体责任落实、安全防范措施落实和安全隐患排查整治等方面的情况汇报。

施张范指出,全国“两会”是在全党全国深入学习贯彻党的二十大精神之际召开的一次重要会议,做好安全生产,保障医疗服务,意义重大、责任重大。医疗机构要高度重视安全生产工作,强化风险意识、加强安全监管,坚决守住安全底线。医院作为人员密集场所,要进一步加强自查自检,提升安全管理能力,强化应急处置能力,深入细致做好医疗服务保障工作,为广大群众提供一个安全稳定的就医环境。



施张范强调,安全生产重于泰山,要务必认识做好安全生产工作的重要性,强化忧患意识和底线思维,时刻保持清醒、警醒的态度,始终做到警钟长鸣;要树牢“人民至上、生命至上、安全第一”意识,切实

增强做好全国“两会”期间安全生产工作的责任感、紧迫感、使命感,把安全发展理念落实到医疗服务的全领域、全阶段、全过程,扎实做好各项工作;要严格落实值班带班、应急值守制度,进一步完善应急预案,健全联动机制,加强值班应急保障;要紧盯门诊急诊、临床科室医疗安全、药品安全、感控安全、电梯扶梯、用电用气等关键部位,进行全方位自查,确保隐患见底、措施到底、整改彻底,以“一失万无”的警醒确保“万无一失”的安全,全力以赴保安全、惠民生、护稳定。

区卫健委相关负责人表示,全系统将切实增强安全生产的紧迫感和责任感,从严从实从细抓好各项安全防范工作,防范化解风险隐患,统筹抓好发展与安全,用更优的医疗服务环境迎接全国“两会”胜利召开,为全面推进中国式现代化海门新实践筑牢和谐稳定根基,贡献卫健力量。

区人民医院被确定为公立医院高质量发展省级试点单位

本报讯 (通讯员茅瑾婕)近日,江苏省深化医改暨省级综合改革试点工作领导小组办公室发文,公布了公立医院高质量发展省级试点单位名单,区人民医院榜上有名。

据介绍,我区人民医院为全区唯一的三级综合性医院,是南通大学附属医院、扬州大学医学院、国家级住院医师规范化培训基地、江苏医药职业学院海门临床学院,也是中国卒中中心联盟成员单位、国家PCCM规范化建设三级医院达标单位。医院建有国家级胸痛中心(标准版)和心衰中心、南通市急救救治中心、海门区孕产妇危急重症救治中心和新生儿危急重症救治中心。近年来,医院坚持“人民至上、生命至上”理念,切实肩负起“挑重担、扛重责”的使命任务,全体医务人员认真贯彻国家、省公立医院高质量发展要求,以建立健全现代医院管理制度为目标,充分发挥试点单位引领示范作用,全力以赴守护人民群众的生命和健康,用精湛高效的医疗服务,在广大群众中赢得了良好口碑。

海门街道社区卫生服务中心进小区健康义诊

本报讯 (通讯员俞璐)为进一步丰富冬训实践课堂内容,弘扬新时代雷锋精神,传播志愿服务理念,3月3日上午,海门街道社区卫生服务中心在锦绣花园小区开展学雷锋健康义诊活动。

活动现场,海门街道社区卫生服务中心眼科、内科、口腔科、中医科等科室的十余名志愿者携带血压计、血糖仪等专业医疗设备,为社区居民免费提供筛查常见病、多发病以及医疗保健咨询等服务。医护人员与居民面对面交流,耐心解答疾病预防、科学用药、康复指导等方面的问题,并根据具体情况给出相应的健康建议。志愿者们的用心用情服务受到了社区居民的一致好评。

该中心相关负责人表示,本次学雷锋健康义诊活动为社区居民搭建了一个就近问医就医的平台,展现了海门街道社区卫生服务中心医护人员服务群众、关爱居民健康的医者情怀,也推动了中心志愿服务活动的持续健康发展。下一步,中心党支部将坚持以党建引领志愿服务,进一步推动党员冬训从“学”到“行”,走深走实,用爱心和行动谱写新时代文明实践新篇章。

区人民医院成为台胞台商定点医院

为台湾同胞提供细心、贴心、安心、暖心、省心的“五心”服务

本报讯 (通讯员张衍铭)3月1日,区人民医院成为海门区“台胞台商定点医院”揭牌仪式在四甲镇举行,南通市台办副主任沈兵,海门区副区长陈腾,区委统战部副部长、台办主任、侨办主任薛治安,海门区人民医院党委书记江琳,四甲镇党委书记黄红杰,以及台商台胞代表出席了活动。

当天,在四甲镇举行的台商春季联谊会上,江琳向台商代表——江苏中兴精密机械有限公司总经理贾大猷赠送绿色通道就诊卡。

江琳在发言中表示,区人民医院将坚决贯彻落实党中央高度重视和关怀台胞健康福祉的要求,全面落实台胞台商医疗服务优待政策,为台湾同胞提供细心、贴心、安心、暖心、省心的“五心”服务。后期,人

民医院将定期组织专家团队到企开展义诊和健康讲座等医疗服务,体检中心也为台胞提供体检优惠套餐,将保障在海台胞生命安全和身体健康的服务深入到各个就诊环节,切实为台商提供热情、周到、温馨的医疗服务,让海门真正成为台胞安心创业和安定生活的美好家园。

参加活动的台商台胞纷纷表示,感谢海门区委台办和海门区人民医院的关心,这次活动让大家深切感受到两岸一家的浓厚亲情,有了台胞台商定点医院,就为

他们解决了健康后顾之忧,让大家能够更加安心为海门经济发展贡献力量。

图一沈兵和陈腾共同为“海门区台胞台商定点医院”揭牌。

图二江琳向台商代表赠送绿色通道就诊卡。



图一



图二

区卫健委举办新生儿窒息复苏技术培训班

一线传真

本报讯 (通讯员陈天楠)为进一步规范新生儿窒息复苏抢救技术,提高我区新生儿窒息复苏抢救水平,降低新生儿窒息病死率和致残率,区卫健委于2月23日至28日举办了为期两周全区新生儿窒息复苏技术培训班。培训班特邀南通妇幼保健院儿科主任张小华、儿童心内科副主任季卫刚担任主讲老师。

本次培训采取理论讲解和实践操作相结合的方式,分别就新生儿复苏专题理论、初步复苏、气囊复



苏、喉罩的使用、胸外按压、复苏后处理、稳定及复苏早产儿、特殊情况

处理等操作技能进行培训。张小华深入到学员中间,手把手地进行操

作指导。学员们一边做笔记,一边通过模拟婴儿和气囊等教学模具,对整个复苏过程的要点、重点和难点进行反复练习。在张小华的指导下,大家很快掌握了新生儿窒息复苏的抢救程序和技术要领,达到了预期培训效果。

区卫健委副主任朱莹强调,新生儿复苏技能是产科医生、助产人员及新生儿医师的必备技术。下一阶段,全区各医疗机构要积极开展院内扩展强化培训,通过层层培训、逐级考核来提高产科、儿科及助产工作人员的理论和实际操作能力,及时正确地识别胎儿窘迫,并进行新生儿复苏,进而提升整体产科工作水平和服务质量,有效保障新生儿健康安全。

滨江二社开展爱耳目健康讲座活动



基层动态

本报讯 (通讯员陈晓双)3月3日是“全国爱耳日”,当天,滨江街道第二社区卫生服务中心工作人员走进幼儿园,开展了以“科学爱耳护耳,实现主动健康”为主题的健康知识讲座活动。

中心工作人员用谜语引导幼儿认识耳朵,用小游戏讲解耳朵的作用,用生动的语言和精美的课件告诉孩子们:要远离噪声;不能把小的东西塞进耳朵,不能用硬物挖耳朵;

遇到雷声、坐飞机、燃放鞭炮要张开嘴巴、捂住耳朵;如果在游泳或洗澡时耳内进水,应该立即侧耳单脚跳,让水流出来,或者用棉球把水吸出来;更要健康饮食,多吃富含维生素、钙、铁、锌的食物……通俗易懂

的讲座,让现场师生受益匪浅。活动组织者表示,通过此次“爱耳日”宣传活动,让小朋友们了解了一些关于耳朵的基本知识,教会了他们保护耳朵的小技巧,普及了听力健康的科学常识,提高了儿童爱耳护耳的意识,促使他们树立爱耳护耳的理念,对切实保障幼儿健康快乐成长具有较好的促进作用。

滨江一社通源北村家庭医生工作室启用



本报讯 (通讯员秦燕峰)3月1日上午,滨江街道第一社区服务中心通源北村社区家庭医生工作室正式启用。当天,中心为居民进行了免费义诊。

活动现场,中心工作人员通过悬挂横幅、发放宣传单、现场宣讲等方式,向群众普及家庭医生服务内容、个性化服务包、签约家庭医生好处等,同时为居民免费提供专业的健康咨询和测血压、测血糖服务,并根据检查情况向居民提出意见和建议。

“医生就在小区里,真是太方便了,这是我们老年人的福音。”居民李大娘高兴地说。她今年83岁,患

有高血压、糖尿病等慢性疾病,每次去社区检查都非常不方便,现在楼下就有家庭医生,这让她很安心。

中心副主任秦燕峰表示,家庭医生工作室是我区重点民生工作项目之一,也是滨江街道第一社区卫生服务中心今年的工作重点。中心组建家庭医生团队,建立家庭医生工作室,开展健康管理服务,旨在进一步完善社区首诊、双向转诊、分级诊疗的服务系统,打通居民健康管理“最后一公里”,让每一个签约居民在签约周期都能享受到应有的签约服务,从而提升居民的幸福感和获得感。

让敬老院老人感受春天般的温暖

——区三院开展“学雷锋”志愿活动小记

本报讯通讯员刘姜铭

为贯彻落实党的二十大精神,大力弘扬雷锋精神和志愿服务精神,切实为群众办实事、办好事,3月3日下午,区第三人民医院乐善志愿者服务队来到当地敬老院,开展“讲文明、树新风,学雷锋、志愿行”活动,为老人们送去了慰问品以及优质的医疗服务。

活动中,三院志愿者们详细了解老人们身体状况和生活情况,认真为他们测血压、量血糖,进行基础体格检查。针对老年人抵抗力差、易患病的情况,志愿者们还特地为老人们进行了防治常见病、多发病、慢性病的健康宣教,发放了健康手册;对于患有高血压、糖尿病、心脑血管疾病的老人,志愿者们详细记录下每个人的疾病特点,制定个性化用药方案,并将记录反馈给敬老院工作人员,叮嘱他们要辅助老人按医嘱服药,注意健康的生活方式,养成良好的生活习惯。

“这个药要按时吃,不能停”“血糖有点高,平时要控制饮食,经常测血糖”“现在血压平稳的,要保持好的心情”……在活动中,三

院内科主任吴卫东耐心地为老人诊疗,还不断地向老人们叮嘱着生活中应注意的事项。

“您额头上的伤口恢复的还可以,但是胃肠道功能有点紊乱,生活中要注意饮食。这是给您送的药品,要按时服用,一天一次。”医务科副科长王春对前来问诊的90岁的李奶奶反复提醒。

志愿者们还带着慰问品及药品来到卧床老人床边,将慰问品一一送到老人手中,与老人们亲切交流;帮助老人整理起居,打扫卫生;提醒老人要重视健康问题,树立积极向上的生活姿态。志愿者们的嘘寒问暖,让敬老院老人们切实感受到了春天般的温暖。

这次活动的组织者表示,三院乐善志愿者服务队为敬老院老人送去了健康、送去爱心,弘扬了雷锋精神,营造了尊老、爱老、助老的和谐氛围。老人们满意的笑容和一声声谢谢,都让志愿者们深深体会到了志愿服务带来的充实与快乐,也更加意识到肩负沉甸甸的责任感。今后,海门三院将进一步创新服务模式,从实际出发,从小事着手,用实际行动书写新时代雷锋精神。

医生把患者当家人 患家送锦旗表谢意

医德故事

本报讯 (通讯员江月玉)几天前的一个早晨,区第四人民医院内科二病区医护人员已经开始了紧张忙碌地工作,这时,一位中年大哥将一面写着“医术精湛,妙手回春”的锦旗送到病区,感谢四院内科二病区黄成兰主任、王亚辉医师以及全体医护人员对自己父亲的照顾与关心。

这位患者家属说:“我父亲今年77岁了,既往有慢性支气管炎病史多年,每年秋冬季节都要发病。随着年龄增高,身体每况愈

下,平日里也是在家持续吸氧。年初,因为新冠疫情特殊情况,老人病情再次加重了,就住进了第四人民医院。住院期间,父亲需要呼吸机辅助呼吸,王亚辉医生每天监测老人血氧饱和度,根据病情调整呼吸机参数,后半夜也经常来查看病情。我们家属看在眼里感激在心里。父亲出院后仍需要呼吸机辅助呼吸,黄成兰主任、王亚辉医生就多次通过电话了解情况,前两天还亲自上门指导呼吸机的使用,查看病情,调整治疗方案。我们做子女的再怎么对老人家好,这都是我们的义务,但黄主任、王医生以及内科二病区的医护人员也把我们看成了家人,实在让人感动。我们全家感谢他们。”

